

海岛喊“渴” 全民抗旱

——海南干部群众抗旱记

水库见底，江河断流，农田绝收，百姓饮水困难……进入5月以来，海南省十余个市县普遍喊“渴”，个别市县出现60天以上无有效降雨的严重干旱天气，知名的热带滨海旅游城市三亚更是遭遇史上最早的一年。

截至6月10日，海南共有44条小河道出现断流，119座小型水库和小山塘干涸，近15万人畜出现临时饮水困难。一场全民抗旱正在海岛上演。

海洋大省喊“渴” 三亚遇历史最早

“政府送水来了，终于不用再跑到三里路外的地方去取水了！”12日上午8时30分许，三亚市天涯区过岭村老汉董阿坚看到消防车来送水时开心地笑了，他用三轮摩托车驮着一个大大的红塑料桶前来取水。

三亚 海棠区率先打出两口深水井

■ 本报记者 黄媛艳

“出水啦！”看着喷涌而出的地下水，三亚海棠区兵村村民董城高兴得直拍手！

顺着村道进入兵村，沿途本该郁郁葱葱的稻田，却是一片枯黄。水，成为当地百姓最为迫切的需求。“已经停水两个多月，田里的水稻、辣椒没有水浇，都快枯死了，生活用水也难以得到保障，大家最希望的就是早日通水。”董城说。

村民的期盼有了回应。为积极开展抗旱工作，三亚计划打100口抗旱深水井，海棠区积极行动起来，率先打出两口水井。

“由于之前经常在当地作业，非常了解这里的地下水情况，在和村里商定后，最终决定在村委会前的空地钻井。”打井队工作人员黄亚财透露，该队4名队员从本月13日进村打井，1吨重的飞碟钻井机连续作业，每小时可钻井14米。

从6月12日起，天涯区协调消防部门开始为严重干旱的农村地区定时定点运送生活用水。董阿坚对记者说，今年特别干旱，自家的水井已经干涸，一家六口人的生活用水都需要到三里路外的地方去取，而且取水的地方也快没水了。

记者在三亚赤田水库看到，部分水库已裸露龟裂，通过遥感飞机低空俯拍，更是看到有大面积的裸露库床。据三亚市赤田水库负责人陈多能说：“赤田水库占全市原水供应量53%，如果没有有效降雨，水库水位降至死水位后，三亚用水将出现缺口。”

三亚市气象台台长陈海坚介绍说，截至6月15日，今年是三亚自1959年有气象记录以来历史上最干旱的一年。

除了三亚，海南除北部以外的地区今年以来均遭遇了不同程度的干旱。其中昌江和三亚为特重气象干旱，乐东、五指山、琼海、东方、保亭和陵水6

个市县为中度气象干旱。

旱情危害已凸显 全民抗旱总动员

记者在海南部分旱区采访了解到，此次旱情由于持续时间长，干旱的危害已经明显影响到了旱区群众的生产生活。

“持续干旱，一直没下雨，橡胶休割了，收入也没了，连饮水也成了问题，现在的用水只能保证基本的饮水和做饭，都是固定时间放水。”海南省昌江黎族自治县红林分公司二十六队的胶工杨冬善说，目前橡胶已全面休割。

作为热门旅游城市，三亚的很多酒店已接到限水通知，游客入住时会接到节约用水的提示。三亚市大东海周边一些建筑工地负责人告诉记者，因为水量不够，工程进度被迫延缓，眼下也着急水源问题。

目前，三亚市正采取措施全力抗旱。

旱情实施供水应急预案、打抗旱井、从周边市县水库调水、人工增雨作业、加快供水厂建设，另外，海南省地质局已派出专家队伍支援三亚打100口深水机井抗旱救灾。为应对严峻的旱情形势，6月5日，三亚出台了《三亚市2015年春旱城市供水应急预案》，正式启动城市供水三级应急响应。

克服水利建设“短板”
增强跨区域调水能力

此次海南省气候异常虽然与厄尔尼诺密切相关，但记者在调查中发现，应急备用水源不足、基础设施薄弱等水利建设“短板”也对旱情缓解造成不利影响。

昌江一位水利工作者表示，海南水库总量大，但水库配套措施、调度机制和相关功能配备并不完善。此外，水库建设无序化的倾向，导致水资源分配不均。

另外，应急和备用水源不足也在这次抗旱工作中暴露无遗。记者在白沙、昌江等多地了解到，由于历史原因，海南西部农村地区依然“靠井吃饭”。一些群众反映，村里没有应急备用水源，一旦机井出现干枯，生活用水困难将会凸显。一些水利专家建议，宜尽快延伸管网建设至农村，提高农村自来水普及率，落实农村饮水安全工程，确保老百姓能喝上放心水。

海南省三防办副主任陈武说，全省总供水能力为37.8亿立方米，富余19.15亿立方米，从蓄水总量来算能满足两个月需求。但受蓄水不均匀、跨区域调水等因素影响，一些市县用水问题依然紧张。他建议，要缓解海南省内区域性缺水问题，还需依靠大型水利工程，增强跨区域跨流域调水能力，从而缓解海南水资源在空间时间上分布不均的问题。

新华社记者郑楠 郭金红 夏冠男
(据新华社海口6月17日电)

利用职务便利收受贿赂57万元
省党政信息中心原主任
陈国庚一审被判10年

本报海口6月17日讯(记者洪宝光 通讯员刘佳)近日，海南一中院对省党政信息中心原主任陈国庚受贿案作出一审判决，以受贿罪判处其有期徒刑10年。

一中院认为，被告人陈国庚身为国家工作人员，利用职务便利，为他人谋取利益，多次非法收取他人财物共计57万元，其行为已构成受贿罪。鉴于陈国庚到案后，能够如实供述犯罪事实，主动交代了检察机关尚未掌握的其他同类犯罪事实，认罪、悔罪态度较好，且其家属已代其退赃22万元，依法可从轻处罚。

一审宣判后，陈国庚表示服判，不上诉。

我省查处一批 涉农职务犯罪案件

本报海口6月17日讯(记者金昌波 王玉洁 通讯员薛鸿肖)记者今天从省检察院获悉，自2014年9月省检察院与省发改委、农业厅联合部署开展涉农项目职务犯罪专项预防工作以来，全省检察机关迅速行动，在加强职务犯罪预防工作的同时，立案查处了一批涉农领域有影响的职务犯罪案件。

儋州市农委原副主任兼水务局局长符德壮在负责新州洋大棚建设过程中，不认真履行工作职责，致使财政大棚补贴资金遭受重大损失，且利用职务之便非法收受他人贿赂，为他人谋取利益，其行为涉嫌玩忽职守罪、受贿罪。日前，符德壮已被儋州市法院依法判处有期徒刑12年。

陵水黎族自治县检察院立案查处了县农委原主任胡某、原副主任龙某在涉农重点项目建设中涉嫌玩忽职守、受贿案。

保亭黎族苗族自治县检察院立案查处了县农业局原局长朱某飞、副局长玩忽职守罪案。

昌江陵水10人被查

本报海口6月17日讯(记者张憔星)记者从今天从海南廉政网获悉，昌江黎族自治县、陵水黎族自治县10名党员干部涉嫌违纪，目前正分别接受组织调查。

这10人分别是：昌江县乌烈镇乌烈村党支部书记罗华吉；昌江县乌烈镇中心学校(原乌烈学区)原主任钟升俊、钟文良(均已退休)；昌江县会计事务管理服务中心会计钟志传；昌江县水产公司经理钟红光、原经理阮才安(已退休)，新港水产分公司原经理黄运开(已退休)；陵水县英州镇母爸村党总支副书记胡华、村委会委员胡兴旺、妇女主任符爱权等。

垦区 多个农场旱情严重 多个水库干涸

本报海口6月17日讯(记者梁振君 通讯员钟颖)持续多日的旱情并未有缓解的迹象。垦区部分农场已出现不同程度的旱情，其中三亚、陵水、乐东、白沙等片区的农场旱情较为严重。

“我们这里许多水库已经干涸了。很多地方供水不足，白天有水，晚上就停水了。”位于三亚市的南滨农场相关部门负责人说。

另据立才农场三防办负责人介绍，该场目前还有两个水库有水，但是没有水利沟将水引到一些排场村，造成这些地方旱情较为严重。

目前相关受灾农场正积极采取各种有效措施做好抗旱减灾工作，合理分配与调度现有的水资源，并指导职工群众科学抗旱，受灾严重的职工群众已纷纷开展生产自救行动。

海南农垦总局农场经济发展处负责人表示，正密切关注旱情变化，如果旱情再进一步加剧，将会出台新的方案帮助相关农场渡过难关。



万宁 多种措施抗旱保夏种

6月17日，万宁市后安镇曲冲村，农民们正在利用管道抽上来的水整理田地。针对持续旱情，万宁市采取多种措施，发动全市参加防旱抗旱，组织机关干部和水利技术人员深入农村和重灾区，实行包村、包片具体指导群众抗旱。重点是因地制宜，封堵堵河、挖田头井，千方百计增加抗旱用水，并增加设备，增强防旱抗旱能力。

本报记者 王凯 通讯员 黄良策 摄

三亚市师部农场经济适用房一期道路工程 施工中标候选人公示

三亚市师部农场经济适用房一期道路工程施工招标于6月12日在三亚市师部农场经济适用房项目部会议室开标，已完成评标工作，现将中标候选人公示如下：

第一中标候选人：福建泉州三建工程有限公司

第二中标候选人：甘肃第六建设集团股份有限公司

第三中标候选人：福建省惠建发建设工程有限公司

公示日期为2015年6月18日至2015年6月20日。公示期内，如对上述中标候选人存在疑问可向招标人提出，电话：0898-66571395。

招标人：海南省军区工程办

海口市国土资源局 关于征询土地权属异议的通告

海土资秀英字[2015]243号

秀英区秀英街道办事处向荣村村委会向我局申请办理集体土地所有权证。经查，申请宗地位于海口市永万东路西侧，四至为：东至海口市永万东路；南至向荣村集体土地；西至向荣村集体土地；北至向荣村集体土地，土地面积39724平方米。现通告征询上述地块土地权属，凡有异议者，请自本通告登报之日起15日内，以书面形式向海口市国土资源局秀英分局提出申诉，并提供相关证据材料。逾期视为无异议，我局将依法办理确权登记手续。地址：海口市丘海大道25号国土秀英分局。

特此通告。

联系人：张文海，电话：68923086

2015年6月12日

海口市国土资源局 关于积压房地产土地确权登记征询异议公告

根据海南省人大常委会《关于加快积压房地产权确认工作的决定》，现将海口市国土资源局对下述积压房地产权确权登记申请的审核情况予以公布(详见下表)，对公布的土地使用权、所有权及他项权利有异议者，请于公告之日起60日内，以书面形式并持有关证据到海口市国土资源局琼山分局办理异议登记或复查手续。逾期没有提出异议的，即认为公布的权益无异议。联系电话：65860290

产权申请人	土地坐落	用地面积	权属来源	原土地使用者
云天礼	海榆中路10号	171平方米	琼房地字第202号	原海南中房开发有限公司
云大珊	海榆中路10号	161平方米	琼房地字第205号	原海南中房开发有限公司

2015年6月12日

海口市国土资源局 关于积压房地产土地确权登记征询异议公告

根据海南省人大常委会《关于加快积压房地产权确认工作的决定》，现将海口市国土资源局对下述积压房地产权确权登记申请的审核情况予以公布(详见下表)，对公布的土地使用权、所有权及他项权利有异议者，请于公告之日起60日内，以书面形式并持有关证据到海口市国土资源局琼山分局办理异议登记或复查手续。逾期没有提出异议的，即认为公布的权益无异议。联系电话：65860290

产权申请人	土地坐落	用地面积	权属来源	原土地使用者
云天礼	海榆中路10号	171平方米	琼房地字第202号	原海南中房开发有限公司
云大珊	海榆中路10号	161平方米	琼房地字第205号	原海南中房开发有限公司

2015年6月12日

海南元宏拍卖有限责任公司海南招标拍卖有限公司拍卖公告

(2014)海中法拍字第100号 (2015)海中法拍字第26号

3、标的的展示及办理竞买手续时间：见报之日起至2015年7月6日17:00时止；

4、收取竞买保证金时间：以2015年7月3日17:00前到账为准；

5、收取竞买保证金单位名称：海南省海口市中级人民法院；开户银行：海口市农村信用合作联社营业部；银行账号：1009454800000149。

6、缴款用途处须填明：(2014)海中法拍字第100号(703-706房)、(2015)海中法拍字第26号(1018房、916房)(如代缴必须注明代某某缴款)。

7、特别说明：(1)标的按现状拍卖；(2)过户的税、费按国家规定各自承担。

元宏拍卖机构电话：0898-66512838 13086089366

招标拍卖机构电话：0898-66500777 13307588777

海口市中级人民法院拍卖监督电话：0898-66713990

注销公告

中国农业银行陵水县支行府前储蓄所拟向海南省陵水黎族自治县工商行政管理局申请注销，请相关债权债务人自公告日起45天内办理相关事宜。

中国农业银行陵水县支行新村海岸储蓄所拟向海南省陵水黎族自治县工商行政管理局申请注销，请相关债权债务人自公告日起45天内办理相关事宜。

中国农业银行陵水县支行三才营业所拟向海南省陵水黎族自治县工商行政管理局申请注销，请相关债权债务人自公告日起45天内办理相关事宜。

陵水县农业银行隆广营业所拟向海南省陵水黎族自治县工商行政管理局申请注销，请相关债权债务人自公告日起45天内办理相关事宜。

陵水县农业银行支行营业部拟向海南省陵水黎族自治县工商行政管理局申请注销，请相关债权债务人自公告日起45天内办理相关事宜。

陵水县农业银行军田营业所拟向海南省陵水黎族自治县工商行政管理局申请注销，请相关债权债务人自公告日起45天内办理相关事宜。

陵水县农业银行岭门营业所拟向海南省陵水黎族自治县工商行政管理局申请注销，请相关债权债务人自公告日起45天内办理相关事宜。

陵水县农业银行大坡营业所拟向海南省陵水黎族自治县工商行政管理局申请注销，请相关债权债务人自公告日起45天内办理相关事宜。

陵水县农业银行提蒙营业所拟向海南省陵水黎族自治县工商行政管理局申请注销，请相关债权债务人自公告日起45天内办理相关事宜。

陵水县农业银行南平营业所拟向海南省陵水黎族自治县工商行政管理局申请注销，请相关债权债务人自公告日起45天内办理相关事宜。

中国农业银行陵水县支行南繁储蓄所拟向海南省陵水黎族自治县工商行政管理局申请注销，请相关债权债务人自公告日起45天内办理相关事宜。

70万平米的度假目的地综合体

MANGROVE TREE
三亚湾红树林度假世界

端午 小长假，任性不涨价！